

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XXXVIII.—Núm. 16.508

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

VALENCIA VIERNES 29 DE OCTUBRE DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

A beneficio del público

ALMACENES AL POR MAYOR

Peletería. . . . { Pieles
Cuellos
Manguitos

Abrimos un departamento para ventas al **detail**, solo por 15 días, calle de Pérez Pujol, 10, ALMACENES.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 28.

Ciertos rumores que indicaban la posibilidad de que todavía antes de la apertura de las Cortes hubiera una nueva crisis, no hemos querido recogerlos, porque eran totalmente disparatados. Antes al contrario, el Gobierno procura ponerse en condiciones de evitar, hasta que en el Parlamento surja, la crisis, que sería gravísima y señal casi cierta del fin de la situación conservadora. Que lo logre ó no, es cosa difícil de predecir, porque hay muchas cuestiones pendientes, algunas de ellas muy graves, y empeñados debates en el Parlamento, y todos los Gobiernos están constantemente en peligro de caer. Por de pronto, vista la cosa como se quiera, el Gobierno está atento a terminar el peligro tan serio de la enemiga de los liberales. Para ello se ha adoptado el acuerdo de ir a las Cámaras sin nuevas dilaciones el 5 de noviembre. Y para ello publicó anoche "La Epoca" un artículo muy mesurado, diciendo que no podía creer en el rompimiento de los liberales con el Gobierno. También para ello Dato decía anoche que el Gobierno estaba a todo trance dispuesto a sacar los presupuestos sin acudir a sesión permanente, teniendo para ello abiertas las Cámaras, si es preciso, hasta enero 6 de febrero, sin interrupción. Mucho decir es eso. Las vacaciones de Navidad no hay quien se las quite a los representantes parlamentarios, pero sí que cabe, después de las vacaciones, seguir el debate de presupuestos. De este modo se orillarían acaso las dificultades que los liberales pudieran ofrecer, porque, como hemos dicho repetidamente, aquí los liberales, si hay presupuestos, ninguna prisa tienen por escalar el poder. Ahora, si no lo hay, ya es otra cosa bien distinta. La impresión de hoy es que el Gobierno busca, la colaboración complaciente de los liberales, adquiriendo el compromiso formal de votar los presupuestos.

Porque a estas horas se ha restablecido la corriente de armonía entre los liberales y el Gobierno. Y si así es, acaso tenga razón el señor Bergamín, que decía a un amigo suyo que escribe crónicas políticas: "No se crea usted que se abren las Cortes y no pasa nada. Habrá presupuestos y el Gobierno tendrá el necesario apoyo de los liberales para ir sorteando todos los escollos que en las Cámaras se le presenten."

De ayer a hoy el optimismo ha ganado mucho terreno, viéndose que los liberales están dispuestos, si hay presupuestos, a seguir ayudando al Gobierno. Y el Gobierno, convencido de que sin este auxilio no podría gobernar, dice que al fin está decidido a sacar los presupuestos para dejar libre de obstáculos la regia prerrogativa y al partido liberal el camino para no tener prisa por ser poder y para poderlo tomar sin dificultades graves de orden constitucional en momento oportuno.

La reunión que ayer tuvieron en el Hotel Paris, donde fueron invitados a comer por el exministro señor Rodríguez de la Borbolla, el conde de Romanones y los señores Villanueva y Melquiades Alvarez, a pesar de las negativas de los cuatro referidos personajes, tuvo importancia política no pequeña. Quizá de este encuentro, hábilmente preparado por el señor Borbolla, salieron resultas las diferencias de los liberales con el Gobierno, dispuestos a no ponerle en trance de dificultades gravísimas con sus presupuestos. Y tiene además importancia por otras dos cosas. Porque se va afirmando más cada día la unión de los reformistas con el partido liberal y porque va en camino de quedarse a pie, si no se da prisa en hacer cratas. Hay en su agrupación política álgida, un exministro quizá, hasta dos, que procuran retardar la unión. El señor García de Azaña, en opinión de muchos, hace mal con su abstención por los que así le aconsejan. Está abierto en el partido democrático de salió el señor Merino, y es muy posible que si no se llega pronto a la unión, váhase marchando por él otros exministros, con los reacios, que son muy pocos, en cuyo seno se anudaría la situación política sería pronta una huida que no creen algunos expertos políticos que no se recatan de manifestarlo.

En resumen: la situación política parece hoy más despejada, sobre todo en la parte opuesta de los liberales. Ahora el señor Dato debe imponer su autoridad dentro del partido para evitar que se repitan lamentables espectáculos como los de días pasados. Queda la incógnita de los catalanes. Nada puede saberse cierto de lo que al fin ocurrió en el Parlamento.

Noticias de la guerra

EL SOBERANO PONTIFICE

Un periodista católico, que ha tenido el honor de ser recibido el martes último por Su Santidad Benedicto XV, dice lo siguiente:

"El Papa está profundamente afligido por los acontecimientos trágicos que han ensangrentado a Europa. Sufrir por tener que asistir impotente a tal espectáculo; pero su corazón de padre, que quiere igualmente a todos sus hijos, no piensa más que en el día en que los jefes de Estado de los pueblos beligerantes comprendan la necesidad y el deber de poner término a una carnicería que destruye todas las leyes humanas y divinas. Benedicto XV añade que se abstiene de pronunciación ningún juicio, porque no se conseguiría resultado alguno práctico, y, al contrario, suscitaría nuevas recriminaciones y sembraría nuevas discordias."

El Papa deplora todas las violencias y barbaries de esta guerra, en la cual las conquistas de la ciencia se han puesto al servicio del crimen. Su llamamiento a la paz ha sido desoído; pero continuará su obra caritativa en favor de los heridos."

UNA ORDEN DEL DIA

DEL REY JORGE
Con ocasión de la visita que el Rey de Inglaterra ha hecho recientemente al frente de batalla francés, ha dirigido a las tropas un orden del día, que ha sido transmitida por el generalísimo Joffre, y que dice así: "Soldados de Francia: Ha sido para mí una grandísima satisfacción realizar un deseo que desde mucho tiempo anhelaba mi corazón y expresar mi profunda admiración por vuestras heroicas hazañas, vuestro ímpetu, así como vuestra resistencia y las magníficas virtudes, que son la noble herencia del ejército francés."

Bajo la brillante dirección de vuestro eminente general en jefe y de sus distinguidos colaboradores, oficiales, suboficiales y soldados, habéis merecido bien de vuestra querida patria, que os quedará eternamente agradecida por vuestros valerosos esfuerzos para defenderla."

Mis ejércitos se enorgullecen de batirse a vuestro lado y de teneros por camaradas. Dios quiera que los lazos que nos unen subsistan siempre, y que nuestros dos países queden íntimamente unidos."

¡Soldados! Aceptad mis saluciones más cordiales y más sinceras. No dudo que lleveis esta lucha gigantesca a un fin victorioso."

Me satisface, en nombre de mis soldados y de mi país, expresarles mis más calurosas felicitaciones y mis mejores votos por el éxito final."

El presidente de la República, que acompañaba al Rey de Inglaterra durante su viaje, une sus felicitaciones personales a las enviadas por su majestad.—*Joffre.*

EL ARCHIDUQUE FEDERICO

El comandante en jefe del ejército austro-húngaro, archiduque Federico, ha visitado el frente serbio, inspeccionando las regiones de Save, Drina y del Danubio, que son de tan eminente importancia militar y política.

En Belgrado fué recibido por el general Kovess, quien le acompañó en su visita a las fortalezas.

El archiduque recibió de oficiales austro-húngaros y alemanes los informes acerca de las últimas acciones desarrolladas en el teatro de la guerra.

Luego se dirigió el archiduque al cuartel general, donde celebró una larga conferencia con el general mariscal de campo von Mackensen.

Después de una cordial despedida del mariscal von Mackensen, volvió a Belgrado, dirigiendo desde este punto un telegrama de homenaje al Emperador Francisco José.

En este despacho, el archiduque expresó la profunda satisfacción que le produce la vista de las banderas austro-húngaro-alemanas que ondean juntas sobre la ciudad de Belgrado en señal de lealtad y perfecta unión.

El Emperador contestó rogando al archiduque felicitase en su nombre al general mariscal de campo von Mackensen y a todas las tropas austro-húngaro-alemanas, por su admirable comportamiento, que conducirá a banderas aliadas por nuevas gloriosas acciones a la victoria contra el enemigo común.

LAS FUERZAS QUE COMBATEN A SERBIA

De los datos que publica la prensa extranjera no puede deducirse con exactitud, por ser muy contradictorios, el total de fuerzas que combaten a los serbios.

Según informaciones de origen serbio, los búlgaros dispondrán de unos 220.000 hombres sobre el frente serbio, y los austro-alemanes, de 180.000.

El ejército serbio ascenderá a 300.000 hombres. Este ejército, a causa de la superioridad de las fuerzas enemigas, está obligado a batirse a la defensiva; pero se aprovecha de todas las ventajas que le ofrece la configuración del terreno para ejecutar contraataques que le ocasionan grandes pérdidas al enemigo y que retardan su avance, ganando así los serbios un tiempo precioso.

Se dice que los aliados le han pedido al cuartel general serbio que resista unos días más para que puedan prestarle un eficaz auxilio. A juzgar por la moral magnífica de las tropas serbias y por la resistencia que han opuesto ya, puede esperarse que el ejército contenga al enemigo.

Las fuerzas búlgaras entre Vrania y Krivolac se componen de diez divisiones de infantería con 300 piezas de artillería. Los serbios no pueden oponerles más que pequeños núcleos de soldados del tercer "hau".

LOS HONORES DE LA GUERRA

Un periodista yanqui, que ha visitado el cuartel general inglés, comunica así sus impresiones: "He ido en el reducho de Hohenziolern, a las trincheras tomadas por nosotros el 23 de octubre. Desde este día se han organizado las nuevas posiciones y reconstruido las obras demolidas por nuestro tiro, encontrándose nuestros hombres abrigados nuevamente."

Y he presenciado un espectáculo espantoso. La única voz que se oye en este océano de desolación es la de la guerra. Nuestros cañones truenan sin cesar y la artillería alemana responde. No existe rastro de vida humana. Solamente alguna espiral de humo azul se eleva desde alguna trinchera. La blancura cegadora del sol, nublado por los obuses, da a la decoración un aspecto polar.

La muerte, en cambio, se halla presente siempre en este caos infernal. Estos cadáveres son los nuestros, son esos seres sagrados que han dado su vida para conquistar el suelo que yo piso. Para ver los cadáveres alemanes precisa utilizar el periscopio, porque su gran cantidad les hace deslizarse entre las líneas nuestras y las del enemigo. Nuestros hombres entierran, en cuanto pueden, a sus infortunados camaradas; pero los alemanes molestan esta acción piadosa con sus disparos.

Los soldados de estas trincheras están tranquilos y animosos. Una enorme y sólida barrera de sacos de arena separa ahora, en el reducho, las trincheras ocupadas por los nuestros, de las que quedan todavía en manos de los alemanes. De una parte y de otra no hay que registrar nada hasta después de combates encarnizados ó de un intenso bombardeo."

OFICIAL DE ALEMANIA

Radiograma de Nordeich de la madrugada. Comunicado del cuartel general alemán: "Frente Occidental.—Nada hay que señalar."

Frente Oriental.—El ejército del general Hindenburg sigue su avance hacia el Noroeste de Garbuonwka, a pesar de los ataques de los rusos. En el cementerio de Szalozh hielos muertos 2 oficiales y 150 soldados. Nuestra artillería hizo fracasar un intento de ataque de los rusos al Sur de Garbuonwka. El ejército del Príncipe Leopoldo ha rechazado un fuerte ataque de los rusos al Sur y al Nordeste de Novogradok. Al Oeste de Czartorysk nos hemos apoderado de Rudka. En los Balcanes.—Las tropas de los generales Kowes y Gallwitz continúan avanzando. Desde el día 25 de octubre hemos cogido 2.033 serbios prisioneros y varias ametralladoras. Las tropas búlgaras se han apoderado de Kujevac y han cruzado el Timock. Además han cogido varios cañones y han ocupado las alturas de Novo-Glava, 25 kilómetros al Noroeste de Pirov. La escuadra rusa, acompañada de un hidroplano, ha bombardeado a Varna. Las baterías de la costa han contestado al fuego de aquella."

Dos acorazados rusos se han hundido, ignorándose si por el fuego de los cañones ó por la explosión de torpedos. Los restantes buques se han retirado, perseguidos por los submarinos. El bombardeo ha causado escasos daños en las obras militares."

OFICIAL DE FRANCIA

El comunicado de las cuatro de la tarde de ayer dice: "Únicamente hay que señalar durante la noche algunos encuentros de patrullas y avanzadas de poca importancia, que han sido todos en nuestra ventaja."

El de las once de la noche da estas noticias: "En Bélgica hubo acciones de artillería, particularmente intensas y prolongadas en el frente Helzas-Steintraete, lo mismo que al Norte de Arras y en la región de Reclincourt."

El enemigo bombardeó violentamente en la Champaña las posiciones de Tahure y Maison Champagne. Nuestras baterías contestaron con disparos de represión contra las trincheras enemigas."

En los Vosgos una de nuestras columnas de reconocimiento destruyó en Reichackerkopf las baterías enemigas que habían dejado anteriormente malparadas las nuestras. El enemigo fué totalmente rechazado."

OFICIAL DE RUSIA

Desde Londres han transmitido esta madrugada una síntesis del parte oficial del Estado Mayor ruso.

Dice que los moscovitas rechazaron una serie de ataques alemanes en la región de Dvinsk, y añade: "Nuestro aliados confirman la noticia publicada por los alemanes de haber tranqueado el sector del Illust, al Norte de la potencia del mismo nombre."

El comunicado ruso, refiriéndose a las operaciones que se desarrollan en esta región, dice sencillamente que fracasó un ataque al Este de la ciudad.

En la región del Styr el enemigo atacó con importantes fuerzas, sin obtener ventaja alguna.

Las pérdidas enemigas en los recientes combates en las cercanías de Komorow, en la región de Czartorysk, han sido enormes."

Otro despacho de Petrogrado, posterior al que llevamos citado, dice: "Rechazamos los ataques de los alemanes en Uxtrill, Neudelsburgo, Redrosea, Tchastorik y al Sur de Hedjiva. Al Suroeste de

Olita hemos avanzado. En la región del Styr-pa hemos arrojado al enemigo hasta Schutromintza. En los demás frentes ha habido combates de escasa importancia. En el Báltico los submarinos ingleses han hundido cuatro vapores alemanes."

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Telegramas de Atenas dicen que en el sector de Strumitza, los serbios han ocupado las posiciones que ocupaban los búlgaros.

Después de la batalla de Uskub, los serbios se han atrinchado fuertemente en la montaña para evitar que los búlgaros penetren en Macedonia."

EL GOBIERNO DE FRANCIA

Esta madrugada se ha recibido un despacho de París, dando cuenta de que ha constituido nuevo Gabinete francés monsieur Briand.

Briand será presidente y ministro de Negocios Extranjeros; Ribot, de Hacienda; Gallieni, de Guerra; Viviani, de Justicia; Malvy, del Interior; Meline, de Agricultura, y el almirante Lacaze, de Marina.

Las restantes carteras no han sido adjudicadas aún, y habrá cinco ministros sin cartera, entre ellos Demys y Cohnin.

Por último, se ha acordado suprimir tres subsecretaríos en el ministerio de Negocios Extranjeros.

El ministro de Fomento



Don Luis Espada Guntín

El nuevo ministro de Fomento, don Luis Espada Guntín, es gallego de buena cepa, y como tal, hombre útil en el buen concepto de la palabra. Es diputado desde 1884, y a la vez que defendió los intereses de los distritos de Orense y de Verín, que ha representado, laboró por los generales de la nación. Sus campañas en el Parlamento, si no fueron brillantes, fueron provechosas, porque su ilustración vastísima, su competencia en los asuntos que debatía, la serenidad en sus juicios y la perseverancia de su labor honrada y patriótica le crearon una reputación parlamentaria de las que se recuerdan con agrado.

En las comisiones de Presupuestos del Congreso, que es donde más pudimos apreciar sus relevantes dotes, demostró siempre su inteligencia, su celo y su integridad.

Cuando el señor Espada se oponía en el seno de la comisión a algún proyecto, podía darse por descontento que no prosperaría, y si había mucho empeño en sacarlo a flote por parte de sus adversarios, era indispensable la compensación.

En el trato particular es modestísimo y afable, pero cuando se trata de defender los intereses del partido en que milita, prescinde de los convencionalismos y ataca de frente al enemigo, echando por la borda su prudencia, que es la nota que más le caracteriza.

Cuantos cargos desempeñó en su ya larga carrera política, entre ellos la fiscalía del Tribunal de Cuentas, las direcciones de Administración local y de Obras públicas, la subsecretaría de Hacienda y una vicepresidencia del Congreso, evidenciando poseer conocimientos profundos para el desenvolvimiento de las funciones que competen a los organismos gubernamentales.

Por ello es de esperar que si le dan mimbres y tiempo, que lo dudamos, su paso por las regiones del poder será fecunda para los altos intereses cuya defensa se le ha confiado. Así sea.

LA RUTINA

Tenemos infiltrado en nosotros el espíritu de imitación.

En unos es más acentuada esta nota que en otros, pero en fin, es bastante general. Pocas veces evolucionamos por cuenta propia. Esto es anticuado, y en esta época se debe desear.

Hay que hacer cosas nuevas. Ya que no podamos retroceder con respecto a nuestra vida, al menos que nuestros actos sean otros.

Me refiero, entre otros muchos motivos, al del veraneo.

Cuando se aproxima esta época, todos anhelan que llegue para salir de sus castillas. La clase elevada se dirige a las playas del Cantábrico, para luego trasladarse a los balnearios de moda.

La clase media toma sus baños donde más regularmente le parece, para luego ir a sus fincas de recreo y de rendimientos.

Esto está bien. Pero, ¿por qué se viaja y se está en el campo en verano, y en el invierno se instalan en las capitales? En invierno nos metemos entre sombras y en atmósfera enrarecida, cuando esta época

es la de las enfermedades, y en la que apeetece el sol y el aire franco y no el viciado y el de las corrientes.

Yo tengo un amigo que conoce bien mis ideas, y me dice que no estoy conforme en en nada de la estatuido.

Y es porque tengo criterio propio, sin basarse éste en la costumbre, sino por observaciones en hechos consumados.

Yo me quedaría en verano en las capitales y en invierno iría al campo a tomar sol y aire, puesto que en verano lo que menos se toma es el sol, porque no apeetece, y todos sabemos que éste fortalece y curte, para que los microbios de las enfermedades no encuentren al organismo en condiciones ventajosas para ellos evolucionar.

Lo más conveniente, para el que lo pueda hacer, es vivir en los pueblos cercanos a la capital ó finca de recreo, y trasladarse constantemente de aquella al campo y viceversa. Nuestro cuerpo es propicio a travesación, y éste es uno de los mejores factores para ayudarnos a vivir bien.

Si os fijáis, veréis que los campesinos, lo mismo que los de las capitales, enferman. Los del campo se van a las capitales a buscar los medios de curación, y los de las capitales marchan al campo en busca de aires puros y sol, y aún careciendo de comodidades y de medios, logran curación a sus males, ó alivio por lo menos.

También he de haceros notar que al ausentarse, con motivo de un viaje, ya sea éste al campo ó a la capital, al regresar a sus lares, notan, los que se quedaron, en el que regresa, una notable transformación física beneficiosa.

C. D.

Lo que debe ser

Nuestro ilustre colaborador el veterano y experto periodista don Conrado Solsona ha publicado, con el título de "Cuatro palabras", un ramillete de hermosos pensamientos, de los que entresacamos el siguiente, en el que coincidimos con seguridad muchos viejos periodistas.

Dice así: "Declaro que muchas veces, muchas quizá, me he excedido como escritor y periodista en los aplausos a los demás, sin tener ni sentir la necesidad de tal correspondencia."

He dado más bombos en los periódicos que golpes de tambor suenan en los regimientos. Nunca me molestaron, ni me molestan, ni me molestarán las satisfacciones ajenas. Al que no me pedía un aplauso se lo regalaba. Al que venía solicitándolos no le faltaban jamás.

Vale tan poco la vida, que nadie tiene derecho para hacer más amarga la de un semejante.

¡Por qué no crear una gratitud, producir un regocijo, consolar una tristeza, siempre que tanto bien sea posible y hacedero? La más augusta función de los sacerdotes católicos es precisamente la de "echar las bendiciones".

Eso se llama caridad divina. Practicad los que podáis, repartiendo el bien y prodigando los favores, la caridad humana y viviremos todos mejor en este mundo."

La más alta de las filosofías es aquella que nos dice: "Amaos los unos a los otros". La filosofía de Jesucristo."

Ferrocarril de Caminreal a Zaragoza, en proyecto

La Compañía del ferrocarril central de Aragón tiene en proyecto la construcción de una nueva línea.

Se trata de hacer un recorrido directo de Valencia a Zaragoza, utilizando también, y por separado, la línea de Valencia a Calatayud, que ahora está en explotación.

Una continuación describimos el trazado de la nueva línea proyectada:

Partiendo de Caminreal, sigue un hermoso valle, atravesando de derecha a izquierda las poblaciones de Cutanda, Olalla, Valverde, Collados y Colladico, Navarrete y Lechago.

La continuación, siguiendo hasta Ferreruela, ofrece un panorama encantador, lo que en tiempo oportuno podrá contemplar el viajero.

En la rica región denominada Campo de Romanos, se ve una vasta llanura punteada por varias poblaciones, a cuyo fondo Norte se alza majestuosamente el "Moncayo", y al Este la sierra de Cucalón, que oculta en sus entrañas ricos y abundantes yacimientos de minerales de diferentes clases.

A la falda de estas montañas se hallan las poblaciones de Bea, Lagueruela, Cuacalón, Laurusela, y serpenteando y regando estos términos, el río La Huerva, cuya corriente sigue el proyecto, por lo que el país le ha dado el nombre del ferrocarril de la Huerva.

Entre otras poblaciones comprendidas en esta gran llanura, citaremos las de Badules, Romanos, Mainar y Lechago, quedando muy cerca al proyecto las ricas poblaciones también de Herrera, Aguilón, Aldred, Vistabella y Cervenera, entrando en el buen campo de Carriena, dejando a la izquierda Paniza, renombrada por los ricos caldos que se cosechan, y empalmado aquí con la línea ya construida, línea de Carriena a Zaragoza, adquirida por la Compañía del ferrocarril Central de Aragón, para transformarla en vía ancha y poder hacer el viaje directamente hasta Zaragoza.

Las ventajas, además de abrir a toda la comarca el paso para su desarrollo comercial, es importante para Valencia y Zaragoza, por facilitar la comunicación, muy abreviada, por cierto, pues en diez horas y quizá menos, se podrá hacer todo el recorrido.

CUENTO

La argucia de un borracho

(Diario del detective Jhon Smith)

Travesamos una época en que predomina la afición a lo sensacional, como lo demuestra la predilección de los públicos por los espectáculos en que el hipnotizador actúa como protagonista, ó por las obras en que, con mayor ó menor acierto, se ventilan fábulas de índole policíaco.

Yo conocía un amigo que se proclamó hipnotizador porque le había asegurado uno de esos charlatanes que van de feria en feria que su mirada podría provocar la catalepsia, y a punto estuvo de que le declarasen cesante en el centro que prestaba sus servicios, pues en vez de preocuparse de los asuntos que se le encomendaban, le dió por ensayar la hipnosis con sus subordinados.

Hoy se proclama detective cualquiera que solo tenga que preocuparse de la vida privada ajena, como medio de vida propia.

Por eso no se extrañaría el amable lector que un modesto servidor suyo se considere con aptitud suficiente para recrear sus oídos detectivescamente.

Y así como a la mayoría de los del género se les ocurre hojear las primeras planas de los periódicos para encontrar materia propicia a la profesión, al que suscribe le sucede todo lo contrario. Le deleita, sobre todo, la cuarta plana.

En cuanto a su sagacidad y método deductivo, se somete a la amable apreciación de juicio del paciente lector. Sirva de ejemplo el siguiente caso.

Leo en un periódico de gran circulación el anuncio que transcribo:

"Rúleta: Asociaré a persona formal, con 5.000 pesetas, en la explotación de un extraordinario novísimo método inédito, de infalibilidad absoluta. Descartados todos los riesgos, beneficios inculcables, limitadas pruebas gratuitas. Revelación sensacional." Si procediese con arreglo al sistema deductivo de Holmes, Carter y demás héroes de la fantasía editorial, estimaría como conclusión última que se trata de un tiburón desahogado, rechazado de todos los círculos en que se juega con la oreja de Jorge, y que trata de poner cátedra de sus martingalas fracasadas.

Yo voy más allá. Supongo un negociante que no ha podido conseguir la concesión de tal ó cual diversión azarosa de un círculo, y trata de que su adversario vaya al fracaso.

Y quizás acertemos Holmes, Carter y el que molesta vuestra preciosa atención.

Hechas las anteriores consideraciones, os voy a relatar un sucedido que podréis reputar como cierto, al que sirvió de fundamento un anuncio de la cuarta plana.

Por más que fantaseaba acerca del motivo del anuncio a que me refiero, no podía encontrar la clave, pues su redacción anodina y el interés que pudiera motivarlo, no eran datos suficientes para poder despejar la incógnita.

En un principio lo atribuía a la venganza de algún secreto agrado, pues aunque al lector le ofrezca duda, he tropezado con anuncios ofreciendo colocaciones ó matrimonios ventajosos, publicados por galanes á quienes el padre de su amada les rechazaba el parentesco de yernos.

Uno estuvo a punto de abandonar el mundo de los vivos. Apenas había despedido para siempre al novio de su hija, publicó un anuncio en todos los periódicos de la ciudad, afirmando que el padre de su amada estaba encargado de distribuir un legado entre las solteras necesitadas de dote y que se considerasen aptas para no faltar al séptimo Sacramento.

Le di vueltas y más vueltas al anuncio que preocupaba mi atención, y, declarándome impotente para deducir su finalidad, decidí poner en práctica mis dotes policíacas, lo cual llevó a efecto del modo siguiente:

Me encontré en una casa de modesta apariencia, pero cuyo mobiliario y cuidados me demostraban que se trataba de una familia venida á menos. Yo iba disfrazado de mozo de taberna, atendiendo al anuncio.

Una vez indicado el objeto de mi presencia en aquella casa, se me puso en comunicación con un señor de no mucha edad, que me hizo sentar en un sillón al lado suyo, y después me dijo confidencialmente: —Amigo mío, cuanto más viejo más pellejo. Yo he tenido mucho dinero; he disfrutado lo indecible, sin que nadie se preocupara de mis actos; cuando viéron en peligro mis parientes los últimos residuos de mi fortuna, consiguieron declararme pródigo y hacerme jurar, sabiendo que el jarabe de Valdepeñas, á falta del champagne, es mi mayor atractivo, que no visitaría bars, ni cabaret alguno, ni enviaría á comprar vino, ni otra clase de bebida á establecimiento dedicado á la venta de dicho artículo. Le advierto que yo nunca he jurado en vano y no me atreveré á faltar á mi juramento."

Anduve cabaleando el modo de burlar la orden, hasta que se me ocurrió, conociendo la fragilidad humana, gratificar espléndidamente á los dependientes de tabernas, encargados del reparto, para que sin comprar ni enviar por el precioso líquido que desvaneció á Noé, me facilitasen, con pequeño perjuicio para los paraguayos, una escasa parte de su consumo. Ello ha dado lugar al anuncio que motiva su visita—me añado."

IV

El anuncio era el siguiente, publicado en un diario de gran circulación: "Gratifico continuamente repartidores vino si están colocados."

JUAN RUVIRA JIMENEZ.

Noticias locales

La reunión celebrada ayer a última hora en el Ayuntamiento por los concejales que integran la mayoría de coalición monárquica, para tratar del asunto de la expropiación de Lleo, ha motivado que hoy fueran en aumento los comentarios que dicho expediente de expropiación ha producido.

Como el expediente de expropiación no ha quedado sobre la mesa, sino una proposición de un señor concejal, y como también parece ser que no han transcurrido los ocho días marcados, pues se ha adelantado la fecha de la sesión ordinaria, dicha cuestión no figurará en el orden del día, sin perjuicio de que si algún señor concejal tratara del asunto, se discutiera, llegando a pasar a comisión, ya que el período electoral, dicen, no consiente recaiga acuerdo alguno.

Según un anuncio publicado en el "Diario Oficial" francés, los interesados en las mercancías capturadas el 1.º de abril último a bordo del vapor italiano "Sibilla", que, procedente de Génova, se dirige a Barcelona, deben presentar sus observaciones ante el Tribunal de Presas de París antes del 20 de noviembre próximo.

El próximo lunes, día de la festividad de Todos Santos, marchará nuestro Prelado el doctor Menéndez Conde al pueblo de Ribarroja, con objeto de asistir a la bendición del Asilo fundado en dicho pueblo por don Fernando Pastor.

Su Excelencia llegará a Ribarroja en el primer tren, trasladándose a la capilla del Asilo, donde se celebrará una misa rezada, y se entonará luego un solemne Te-Deum, procediéndose acto seguido a la bendición del edificio.

Según nuestras noticias, en breve empezará nuestro Prelado la Visita Pastoral a los pueblos de la diócesis.

Noticias recibidas de Madrid dan por seguro, confirmando la noticia que nos anticipó la Agencia Mencheta, que el 15 de noviembre próximo vendrá a Valencia el Infante don Carlos y el Príncipe don Raniero, para tomar parte en las cacerías de aves acuáticas del lago artificial de Sueca.

El Gobernador civil señor Tejón ha visitado al Gobernador militar señor Chacón, que aun continúa algo delicado de salud.

El próximo domingo marcharán a Sueca el Gobernador civil señor Tejón Marín y el presidente de la Diputación provincial señor marqués de Colomina, a quienes acompañará el diputado a Cortes por el distrito don Emeterio Muga.

Se proponen exclusivamente asistir al con curso de ganado caballar.

CASA AMADOR: Se necesitan oficinas y oficiales para trabajo sastrero señora.

El señor Gobernador ha teleografiado al alcalde de Cabeza de Buey (Badajoz), a cuyo pueblo parece que ha sido remitida una partida de bacalao putrefacto, que había en un almacén de la calle de Santa Ana, del Grao, para que por el personal técnico sea reconocido antes de que se ponga a la venta.

También ha dirigido el señor Tejón Marín una circular a todos los alcaldes de los pueblos de esta provincia, a fin de que inspeccionen escrupulosamente todas las partidas de salazón que lleguen a sus respectivas jurisdicciones.

Mañana a las once celebrará sesión ordinaria la Junta de Obras del Puerto.

Van animándose cada día más los embarques de naranjas en nuestro puerto, y en los almacenes de confección del dorado fruto se trabaja sin descanso.

La temporada comienza bien, pues aunque de la naranja de esta primera etapa no se han recibido precios aun, como en los listines de Londres se ven muy buenas cotizaciones para la naranja chata que se remitió en setiembre y primera decena del mes actual, hay fundadas esperanzas de que se realice un buen negocio.

No son tan buenas las impresiones para la cebolla. Siguen animados los embarques, pero si bien en los mercados del Reino Unido se sostienen los precios para el fruto que llega en buenas condiciones, como hay muchas cajas que no las reunen, la cosa no resulta tan bien como fuera de desear.

CASA AMADOR: La venta de artículos de liquidación continúa toda la temporada de invierno.

En el tren correo andaluz ha marchado el concejal de este Ayuntamiento don Rafael Criado, requerido por asuntos particulares, y en dirección a Granada.

Los representantes de las Juntas de Patronato de los partidos judiciales de la provincia han designado al letrado don Manuel Oller Celda para que, en nombre de los mismos, concurre a la Asamblea regional de Instituciones de Patronato de Presos que en breve ha de celebrarse.

Anoche llegaron de Barcelona, en el tren correo, don Ricardo Manesot, don Julio Parra, don Vicente Ballester y el doctor Sanchis Bergón.

También regresó en este tren el jefe de Policía don Ramón Oliveras.

La Juventud Socialista de Pueblo Nuevo del Mar celebrará Asamblea extraordinaria el domingo próximo, a las dos y media de la tarde, en su casa social de la calle de Chapa, habiendo invitado a la Agrupación Socialista de los poblados marítimos.

Los enfermos del estómago restablecen rápidamente alimentándose con CARNE LIQUIDA Valdés García.

Se ha remitido a la superioridad el expediente de don Ricardo López, maestro de Vinales, en solicitud de que se le conceda el traslado, fuera de concurso, a una de las escuelas vacantes del distrito de esta capital.

El presidente accidental de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Valencia nos ha remitido la Memoria sobre el estado de los negocios y el movimiento comercial e industrial de la provincia de Valencia durante el año de 1914.

En esta Memoria se consignan de manera muy detallada las estadísticas de exportación e importación de mercancías por el puerto, estaciones ferroviarias valencianas, y la cabezuela un preámbulo con afinadas observaciones acerca de nuestro movimiento mercantil e industrial.

Agradecemos el envío.

Ha regresado de Tuy el familiar del señor Arzobispo de esta diócesis, don Miguel Vidal.

Por el rectorado de nuestra Universidad Literaria le ha sido concedida licencia para preparar a los aspirantes a la Escuela Superior del Magisterio, al ilustrado y competente profesor de Pedagogía de esta Escuela Normal, don Galo Recuro.

Le felicitamos por tan honrosa distinción.

Por el rectorado de esta Universidad se remite a la superioridad instancia del maestro rehabilitado don Salvador Puig, en la que solicita una de las escuelas vacantes de la provincia de Valencia.

Ayer llegó el velero "Ellen James" con 200.000 kilogramos de bacalao Labrador, de la costa, consignado al almacén de la calle de Murillo.

Ha quedado organizado el concurso del C. Sagunto, habiendo entrado a tomar parte, en primera categoría, Sagunto y Regional. En segunda categoría, Orense, Rat-Penat, Artístico, Gimnástico, Sagunto, Caballero. En tercera categoría, los segundos equipos de los anteriores, más el Marino. En primera categoría infantil, Sagunto, Gimnástico y Orense.

El domingo jugarán en nuestra capital un equipo de Alcoy con uno de ésta, de primera categoría.

Ha regresado a Valencia nuestro amigo el dentista don Vicente Andrés.

El señor presidente de esta Audiencia, don Valentín Escribano, ha remitido ya a los gobernadores de las tres provincias de este territorio los edictos referentes a nombramientos de jueces municipales y suplentes, para el cuatrienio de 1916 a 1919.

Se nos asegura que el partido democrata se abstiene de tomar parte en la contienda electoral, sin olvidar ni contrariar en lo más mínimo los intereses que representa la coalición monárquica para Valencia.

ANTONIETA ha trasladado su taller de corsetería de la Abadía de San Martín, 14, a Alfredo Calderón, 10, principal, junto a los teléfonos interurbanos.

En el convento de Padres Franciscanos de Alcázar de San Juan se ha reunido el Capítulo interprovincial, presidido por el padre General de la Orden, reverendísimo Serafín Cumina.

En este Capítulo fué elegido Vicario general de los Franciscanos de España el padre Fortunato Fernández, y Defensores interprovinciales los padres Miguel Aguillo, Camilo Tomás y Lucio Núñez.

A todos los elegidos felicitamos por su elección, y muy especialmente al padre Camilo Tomás, que en la actualidad ejerce el cargo de Guardián de la casa-convento de San Lorenzo, de esta capital.

Café de España: Concierto y cine, dos sesiones diarias, de 6 a 8 tarde y de 9 a 12 noche. Consumación personal obligatoria, 30 céntimos.

Nos dicen de Gandía que los cosecheros de pasa se muestran regocijados por los altos precios que tan sabroso fruto ha alcanzado en los mercados ingleses.

En la última subasta se pagaron las medias cajas a 70 y 75 chelines, y la cuartas, de 78 a 91.

Añaden que ello ha motivado que para la poca cosecha que en Gandía queda por vender, pidan los labradores precios excesivos.

La Junta Central del Censo ha declarado que son nulas por la ley las constituciones de Juntas municipales que se hayan realizado o se realicen antes del 2 de enero de 1916, hasta cuyo día han de continuar en funciones las que vienen actuando desde igual fecha de 1914.

Vino de Benejama, a 3 pesetas decálitro. Comercio La Barca, p. Rodrigo Botet, 16.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Emilio García, 19,032'85 pesetas; don Antonio Roa, 2,253'07; don Emilio García, 29'64; don Francisco Botella, 14,200; don Tomás Jiménez, 404'58; don José García Paredes, 1,935; don Juan Cerdá, 412'50; don Gabriel Izquierdo, 368'43; don Claudio Gascón, 970'82; don Jacinto Pérez, 11,197; don Juan Guerrero, 105; don José Rodrigo, 500; don José Reyes, 500; don Emilio García Flores, 1,000; el mismo, 117'84; el mismo, 153'14; el mismo, 306'28; don Alberto Balaguer, 200,500; don Enrique Lucas, 500, y don Miguel Dolz, 1,000.

El alcalde de Torrente ha participado al Gobernador señor Tejón y Marín que en el presupuesto de dicho ayuntamiento para el año próximo figuran 400 pesetas con destino a la Mutualidad Escolar.

El señor Tejón y Marín ha significado su agradecimiento al alcalde y ayuntamiento por tan valiosa aportación, que tanto dice en favor de tan dignas autoridades.

La cotización oficial de las substancias en esta plaza ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 32 a 38 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 42 a 50. Alubias, de 63 a 64. Patatas al por mayor: De Aragón, a 16; nuevas, de la huerta, a 15, y blancas, de Gandía, a 14. Ganados en canal: Vacuno, a 2 pesetas kilo; lanar, a 1'95, y cerda, a 2'05. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espaldal, a 2. Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

Es el mejor laxante Grains de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis, uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

La Sociedad Casino Artesano, el día 1.º de noviembre, a las tres de la tarde, como costumbre de todos los años, hará su visita al cementerio del Grao, donde desentran los restos de los repatriados de la isla de Cuba, para honrar su memoria, a cuyo acto están invitadas las autoridades militares y civiles y la Cruz Roja de Valencia.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Oliva, 2.000 pesetas, y de Sueca, 2.000.

El Circolo Liberal del distrito del Teatro celebrará mañana, de 9'30 a 11'30, una gran velada musical, y terminada ésta, se organizará un baile familiar hasta la 1.30 de la madrugada. Se invita a dichos actos a los señores socios y familias.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH con y sin arrehnal.

La UNION FABRIL DE ASIENTOS Y TABLEROS DE MADERA ha trasladado sus oficinas y almacén a la calle de la Nave, 15, bajos.

Casa CANO

PI Y MARGALL, 92, (Ruizafá)

Avisos: Teléfono núm. 13

Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

La cuestión escolar

Los estudiantes, excepto los cuatro primeros cursos de la facultad de Derecho, y los de la Escuela Normal de Maestros, han concurrido hoy a las clases.

La reunión convocada ayer no ha dado ningún resultado, por no haber acudido nadie.

Un telegrama de Madrid dice que ayer a última hora visitó al nuevo ministro de Instrucción pública, señor Andrade, una comisión de estudiantes, acompañada del secretario de la Universidad, señor Castro Pascual. Los comisionados expusieron sus pretensiones de que se suprimieran los exámenes por grupos, y que examine a los alumnos el catedrático de cada asignatura.

El señor Andrade accedió a la primera parte de la petición, ó sea a derogar lo referente a los exámenes por grupos, pero se negó en absoluto a la última.

El Rector de la Universidad, doctor Machi, ha celebrado esta mañana una conferencia con el señor Gobernador sobre el conato de huelga estudiantil.

La inmensa mayoría de los estudiantes son refractarios a la huelga, por lo que las autoridades no conceden a ésta importancia alguna, si bien están dispuestas a castigar severamente a los promotores de algaradas, sean ó no estudiantes.

Información municipal

RECAUDACION

La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 3,952'03 pesetas. Por inspección veterinaria, 347'57. Por peaje, 50. Total, 4,349'60 pesetas.

PAGOS Libramientos ordenados hoy por la Alcaldía:

Nómina del personal de obras por administración, 5,531'14 pesetas; gastos de la brigada de Bomberos, 241'65; idem del Consultorio municipal de niños, 50; gastos de la estufa de desinfección, 368.

ATENIDIENDO QUEJAS

El señor Ferraz ha ordenado, haciéndose eco de denuncias hechas en la prensa, que la Guardia municipal vigile y denuncie a los ciclistas que circulen de noche sin llevar el farolillo encendido.

También ha ordenado se oficie para que los convoyes de trenes que impiden el paso en la barriada del Cabañal, frente a la Marina Auxiliante, no estén parados tanto tiempo, interceptando con ello el tránsito de personas y vehículos.

CONFERENCIA IMPORTANTE

El Gobernador civil, señor Tejón y Marín, ha visitado al Alcalde señor Ferraz, en su despacho de la Alcaldía, celebrando ambas autoridades una extensa conferencia.

En ella, el señor Tejón ha felicitado al Alcalde, por su campaña en pro de la enseñanza y por las cartillas que ha instituido para niños pobres, tratando de dar impulso al principio de construcción de las obras de la casa de Correos, para cuya inauguración han acordado ambas autoridades invitar al director general de Comunicaciones, señor Ortuño.

Notas comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

DE LIVERPOOL 27. Cebolla.—Solo pequeños restos a la venta. "María" sin descargar.

DE LONDRES 27. Cebolla.—4s, mercado sin cambio; 5s, mercado un poco más firme.

DE LIVERPOOL 27. Cebolla.—Ofrecidos restos. Mercado sin cambio. Llegado el vapor "María".

DE LONDRES 27. Cebolla.—4s, sin cambio; 5s, ligeramente más bajo. Mercado firme.

Movimiento de buques fruteros

Día 29 octubre 1915. Buques fruteros a la carga: Vapor "Hugin", para Londres; consignatario, señor La Roda. Vapor "Gartlan", para Glasgow; consignatario, señor Clark. Vapor "Neeparva", para Hull y Newcastle; consignatario, señor Sacki. Buques fruteros salidos: Vapor "Vinfreda", para Liverpool. Vapor "Júpiter", para Manchester. Buques descargando: Vapores "Inverkip", "Tordera", "Mi-reuxtu" y "Arno".

Buques fruteros que se esperan: Vapor "Bjarmia", para Bristol y Cardiff. Vapor "Constanza", para Bristol y Cardiff. Vapor "Hero", para Londres.

En el puerto han fondeado hoy las siguientes embarcaciones: "Ellen James", de Labrador, con bacalao; "Arno", de Copenhague; "Cabo Corona", de Bilbao; "Anslas March", de Barcelona; "Lulio", de Ibiza; "Barceló", de Marsella; y "Holandesa", de Amsterdam, con cargo general.

Han sido despachados: "Arno", para Marsella; "Lulio", para Ibiza, y "Cabo Corona", para Marsella, con cargo general.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 28,435'30 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 14,279'50 pesetas; transportes, 13,217'80; multas, 900; Sanidad, 38.

Todas las misas que se celebrarán mañana 30 del corriente en la parroquial iglesia de San Pedro Mártir y San Nicolás Obispo serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA
María de los Desamparados Janini Mosquera
que falleció el 30 de octubre de 1901
R. I. P.

Su madre, hermanos, hermanos políticos, tíos y sobrinos ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que los quedarán muy agradecidos. El Excmo. señor Arzobispo de esta diócesis y el Ilmo. señor Obispo de Segorbe han concedido las acostumbradas indulgencias.

Todas las misas que se celebrarán mañana sábado en la iglesia parroquial de San Martín serán en sufragio del alma de

D. Isolina Vives Ylario
DE ESCOLANO
que falleció en 30 de octubre de 1912

Su viudo, padres políticos y hermano suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Academia Maza
Preparación para carreras civiles y militares. Sección especial para AUXILIARES FACULTATIVOS DE MONTES, cuyas oposiciones están ya anunciadas.—Mágnifico internado.
Sorná, 23, 1.º
Matrículas de nueve a doce

Miles de niños deben la vida al uso de la **PANACEA CORELL**. Evita las molestias de la dentición y facilita el bibeo. Farmacias y la del autor, plaza Serranas.

FRANCISCO FELIU.—ABADIA SAN MARTIN.
Gran LIQUIDACION por acumulación de existencias y reforma de local
Lienzos, bordados, cubres de todas clases, telas colchón, pieles, sabanas de algodón de todos anchos é infinitad de artículos a que se dedica esta casa.
Nota.—Tenemos una gran partida de servilletas y manteles, de hilo, y otra de mantelerías en caja, a precios sorprendentes.
Mantas de lana y de algodón a precios de fábrica.

Café Yauco
Próxima llegada del Café Yauco selecto de la nueva cosecha a la primitiva y acreditada casa en cafés tostados, Sixto Ayora, San Vicente, 174.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—San Claudio y compañeros mártires, y San Alonso Rodríguez. Ayuno sin abstinencia. Misa y oficio de la Víspera (anticipada) de Todos los Santos, con rito simple y color morado.
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Miguel. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Sanguis Christi CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Euclesia Pia, en su iglesia.

Dr. VALLS
ESPECIALISTA Enfermedades secretas y de la piel
Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 8. PALAU, 14

Clínica Médica
Calle de San Martín, 1, pral.
Dirigida por doña Pilar Alcón, médico-cirujano. Especialidad matriz y partos. Horas, de dos a cinco de la tarde.
Clases nocturnas para adultos. Empezarán el 2 del próximo noviembre en el Colegio Hispano-Francés, calle de Isabel la Católica, núm. 7.

Francés Trianon Palace
Hoy, viernes de moda
A las 5'30 tarde y 9'30 noche
¡El mayor de los éxitos!
El eminente transformista DONNINI
El más enciclopédico artista del mundo.
SALUD RUIZ
Gran estrella canzonetista, muy ovacionada en todas las sesiones.
FLOR MARINA
Elegante cancionista
Sesión de cine con películas seleccionadas.

APOLO
Gran compañía de dramas policíacos norteamericanos
ULTIMA SEMANA

Hoy viernes 29 octubre 1915
ULTIMA FUNCION DEL GENERO POLICIACO
GRAN MODA SELETA
TARDE a las 6 en punto — SECCION VERMOURT
Y NOCHE a las 10 en punto
¡EMOCIONANTE ESTRENO!
del drama policíaco, en tres actos, original de Juan de Paz, titulado
LA PRIMERA AVENTURA DE SHERLOCK HOLMES
PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

Teniendo que debutar esta compañía en Barcelona la próxima semana, se ve en la imposibilidad de ampliar nuevamente la temporada; a pesar de los deseos de la empresa por complacer al respetable público que tantas consideraciones la guarda con ella, siendo, por lo tanto, la última semana de actuación.
Mañana sábado, a las 6 tarde y 10 noche, primeras representaciones del drama religioso fantástico DON JUAN TENORIO con artístico y espléndido decorado.

Episodios de Nick Carter
CUADERNOS DEL 1 AL 12
De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de : : : Miñana, núms. 7 y 9 : : :
20 céntimos cada cuaderno

Avisos de Corporaciones
Gremio de calzado a la medida.—Hoy a clasificación, las listas estarán de mañana en la casa social, plaza Felices, 2, segundo, hasta el 30 del corriente, que se celebrará la Junta de agravios, a las cuatro de la tarde.—El sindicato, Blas Bataller.
ARTILLERIA DE CAMPANA.—8.º REGIMIENTO MONTADO. Todas las clases é individuos pertenecientes a este regimiento y que se hallen en las situaciones de reserva y de licencia ilimitada y cuatros en licencia de instrucción, deberán presentarse en el cuartel de instrucción a pasar la revista anual reglamentaria en cualquier día de los meses de noviembre y diciembre próximos, de nueve a trece. Se les advierte a los interesados, que si no se dejan de presentar, será castigado con multa de 50 a 250 pesetas y de 100 a 1.000 en los demás casos, conforme se cita en el artículo 316 de la vigente ley de Reclutamiento.
Valencia 28 octubre 1915.—El comandante mayor, Rafael Morellá.

Clínica Dr. Moliner
Consulta especial de enfermedades del CORDON Y CORAZON, de once a una.
Calle de Canalejas, 4, bajo
Dispensario ANTITUBERCULOSO al servicio de la Casa del Pueblo de Valencia y población marítimas, de tres a cinco de la tarde.

CONFECCION DE GABANES Y PELLIZAS A LA MEDIDA
Precios de por mayor = MORATIN
Almacén de tejidos de Hijo de Tomás Maiques.

Sección de espectáculos
Funciones para hoy
TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 8 y mañana a las 11. Debut compañía Villagómez. Más fuerte que el amor.—Por la noche a las 9'30. Las murallas de Jericó (estreno).
TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8'15. Donde menos se piensa.—(estreno). Por la noche a las 9'15. Don Juan Tenorio.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 9'15. Los cadetes de la reina.—La tabla de salvación.—La última opereta.
TEATRO APOLO.—Grandes funciones de dramas policíacos.
VELAYA.—Funciones de moda.—Por la tarde a las 5'45 y por la noche a las 9'45. El último Toupinel.

Funciones para mañana
TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 8 y mañana a las 11. Las murallas de Jericó.—Por la noche a las 9'30. Don Juan Tenorio.
TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8 y por la noche a las 9'15. Don Juan Tenorio.
TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 9'15. La tabla de salvación.
VELAYA.—Por la noche a las 9'45. Don Juan Tenorio.
TRIANON PALACE.—Tarde 5'30 y noche 9'30. Cine, Flor-Marina, Salud Ruiz y Donnini.



El regalo más útil que podéis hacer a vuestra esposa es el de unas cuantas cajas de Pildoras Pink. En efecto, las mujeres están sujetas a una porción de enfermedades tales como jaquecas, neuralgias, nerviosidad, alteraciones mensuales: dolencias todas que las Pildoras Pink evitan ó curan. Regalando a vuestra esposa unas cuantas cajas de Pildoras Pink, la hacéis un regalo de gran valor por precio módico. Aseguráis su bienestar físico y su tranquilidad y al mismo tiempo vuestra propia felicidad doméstica: el hogar donde una enfermedad se asienta suele ser un hogar desgraciado. Acordaos de que cuando las Pildoras Pink entran en una casa la enfermedad sale de ella.

Pildoras Pink
Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, a las siete y media misa con acompañamiento de órgano y ejercicio de la Felicitación Sabatina por las Hijas de María.

El Gobernador civil señor Teñón ha saludado esta mañana, en su despacho oficial, al Capitán general señor Pérez Clemente.

NOTICIAS MILITARES

VISITA DE INSPECCION El señor Capitán general ha revisado esta tarde el 8.º regimiento montado de Artillería, siendo recibido con los honores debidos.

RECOMPENSA El comandante de Ingenieros don Fernando Mexia Blanco ha obtenido la cruz del Mérito Militar blanca, por haber desempeñado el cargo de profesor en la Academia del cuerpo.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Juez de guardia, comandante don Antonio Colomer Aparici. Parada, Tetuán.

Tribunales

CAUSAS POR ROBO Los dos procesos que se han ventilado en la Audiencia se referían a delitos contra la propiedad, atribuidos a Juan Bautista Mas Alió y a Sandalio Juan Caballer.

onio Farera tiene en la calle de Salvá, sustrajo de un muelle 9.350 pesetas en billetes del Banco de España, cuya cantidad, según afirma, escondió en la misma casa, sin que pudiera ser recuperada.

Sucesos

DENUNCIAS La Guardia civil de Castellón de Rugat, Ademús y Navarrés ha denunciado a varios cazadores, por carecer de licencia, recogiendo las escopetas.

Teatros y artistas

Se levantó el telón varias veces, y dirigió la orquesta con acierto el maestro Comas. Mañana debut de la tiple ligera Africa Samaniego, con la celebrada zarzuela "En Sevilla está el amor", acompañada en su ejecución la señora del Campo y los señores León, Genovés, Ballester, Pitarch y Ripoll.

La firma de nuestro paisano el maestro Lleó acompaña en la obra a la del autor de "La infanta de los bucles de oro"—obra para honra nuestra dos veces centenaria en Valencia—y el maestro nada hizo para demostrar que su música picaresca no se halla dormida: unos numeritos pasables y nada más.

Se levantó el telón varias veces, y dirigió la orquesta con acierto el maestro Comas. Mañana debut de la tiple ligera Africa Samaniego, con la celebrada zarzuela "En Sevilla está el amor", acompañada en su ejecución la señora del Campo y los señores León, Genovés, Ballester, Pitarch y Ripoll.

En este distinguido teatro debutó anoche aplaudido en otras ocasiones el público valenciano. Es Donini un artista extraordinario, por la manera de presentarse, rapidísimo en las transformaciones y buen gusto en todo lo que a su especialidad le concierne.

Fosfo=Glico=Kola DOMENECH

El mejor tónico reconstituyente conocido.—Cura anemia, clorosis, escrofollismo é inapetencia.—Pídase en todas las farmacias y droguerías del mundo

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. Línea de Pinillos. VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS. SALIDAS DE VALENCIA Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES.

VAPORES Servicio regular de vapores. Para Londres EL SAN LEANDRO. Para Liverpool EL SEGONTIAN. Para Bristol y Cardiff EL ELKA.

LÍNEA DE VAPORES Barra y Compañía. Servicio corriente. CABO CULLERA. CABO LA PLATA. CABO BLANCO.

TOROS Y TOREROS

EL VETO A LOS TOREROS Ayer tarde se reunió en Madrid en junta general la Unión de Ganaderos y Criadores de reses de lidia en el palacio del duque de Veragua, a la que asistieron 60, presidiendo el duque.

Aguas de Cestona. Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del HIGADO, INTESTINOS, RIÑONES, ESTREÑIMIENTO Y ESTÓMAGO.

NO TENDREIS MAS CANAS Usando el Tinte Perea Progresivo. La última palabra de la química. Precios en las siguientes droguerías.

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Infanta Isabel de Borbón.

SERVICIO COMBINADO Ferrocarril de Altea y A. Ferrer Paset y Hnos. Una línea de Teruel; de 14 a 21 años de edad, leche de tres meses, decaer acriar en casa los padres.

AL PUBLICO La empresa de esta plaza de Toros, en vista de los rumores que han circulado para la venta, advierte al público, y especialmente a los numerosos aficionados de los distritos de Gandía, Oliva y Dénia, que todo el billeteaje íntegro será sacado a la venta en la taquilla de la plaza de Ondara.

Fábrica de lunas y cristales artísticos. Espejos fantasma, biselados, talla en cristal, tallados en cristal, etc. Vidrieras artísticas para iglesias y muebles.

Manuel Calvo. Línea de Filipinas. C. López López. Línea de Fernando Poo. Isla de Panay.

COMPANIA SEVILLANA. Para Londres EL GRAVINA. Para Liverpool EL MUSKETEER.

Colocación. Para una casa de comercio, se necesita un auxiliar que posea buena letra, nociones de contabilidad y buenas referencias.

PHOSCAO. El más exquisito de los desayunos, el más potente de los reconstituyentes. Alimento ideal aconsejado por todos los médicos a los anémicos, a los convalecientes, a los débiles, a los agotados, a los ancianos, a todos los que sufren del estómago y a los que digieren difícilmente.

CONSEJOS PRÁCTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 alfombras por el Dr. D. F. Vidal Solares.

COMPANIA SEVILLANA. Para Londres EL GRAVINA. Para Liverpool EL MUSKETEER.

Medico titular. Está vacante la plaza de Aras de Alpuente, con el haber de 3.000 pesetas por título y honorarios.

A. Calabuig. Único fabricante de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 203.

LA SIOCITE. Producto único que suprime las hemorroides en purdad, es el único, eficaz, seguro, cómodo, rápido, económico, y no daña.

COMPANIA SEVILLANA. Para Londres EL GRAVINA. Para Liverpool EL MUSKETEER.

Gran ocasión. Por no poder atender su deseo, se traspañan un local en un buen barrio, situado en la calle de Ramón Casanova, 7, Margall, núm. 7.

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 hembras. Defunciones: Rosa Juaraja Tormo, de 74 años; María San Juan Miralles, de 25 años; Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y 3 hembras. Defunciones: Francisco León Fuentes, de 16 años; Salvadora Creu Ibañez, de 2 meses.